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…В одном мгновенье видеть вечность,
		Огромный мир – в зернах песка,
В единой горсти – бесконечность,
И небо – в чашечке цветка.
Уильям Блэйк.
Кажется, что эти слова мог сказать ребенок. Фантазируя, дети из реального мира попадают в придуманный. Увидеть его могут лишь они. Только в детстве облака, плывущие по небу, превращаются в белоснежные лошадки, а небо помещается в бутоне цветка…  Любой предмет, который в обычной жизни неприметен, в руках у ребенка «оживает», преображается и несет смысловую нагрузку.
Несколько лет назад я побывала на городской выставке детского изобразительного творчества. Меня поразили работы детей, выполненные нетрадиционными методами. И мне захотелось, чтобы мои воспитанники научились рисовать так же. Но прежде чем мы добились первых успехов, и мне, и детям пришлось немало потрудится: я много рассказывала детям о живописи и художниках; мы вместе рассматривали альбомы, книги по искусству, открытки, организовали экскурсии в природу, наблюдали, сравнивали и фантазировали, фантазировали и фантазировали. Мне хотелось не только научить детей рисовать используя обычные для этого материалы – карандаши и краски и методы рисования ими, а прежде всего, научить их видеть в любом предмете – материал для рисования, а в получившемся изображении – сказочность и необычность. Уверяла детей в том, что каждый предмет наполнен добром, радостью, влечет детей в сказочный волшебный мир. Именно с их помощью можно развивать у детей эстетический вкус, творчество. Фантазию, интерес к искусству.
Рисование, пожалуй, единственная область творчества, где в процессе обучения полная свобода не только допустима, но и необходима. Мы взрослые должны быть очень осторожны и тактичны оценивая детские работы, лучше обходится без шаблонных фраз: «Так в жизни не бывает» или «Ты рисуешь не правильно». Начать учится рисовать никогда не поздно – ни ребенку, ни взрослому. Мы должны быть готовы к тому, что руки ребенка будут перепачканы красками, пол окажется грязным, а на листке бумаги появятся нелепые цветовые пятна и потеки. Рисуя, ребенок должен чувствовать себя раскрепощенным и не беспокоится о том, что он перемешивает краски или наставит пятен.
Занятия по изобразительной деятельности я стараюсь построить в игровой, занимательной форме, со сказочными персонажами, музыкальным сопровождением, использованием нетрадиционных способов рисования (пальчиком, ладошкой, мятой бумагой и т.д. …)
Такой	 способ рисования, как метод печатания различными предметами (пробочкой, поролоновым штампом, обратной стороной карандаша, ладошкой) широко знаком детям. Работа в этой технике доставляет им множество эмоций, дарит неожиданные открытия. Дети, увлеченные необычным способом рисования, самостоятельно находят и предлагают мне различные печатки (крышечки от фломастеров, всевозможные пробочки, мелкие детали от сломанных игрушек и т.п.). Незаменимую роль играет обычная коробочка мака при изображении мелких цветов, звездочек, элементов декоративных изображений. 
Устроила выставку детских работ к 8 марта, это были удивительные картины с изображением цветов. На первый взгляд самые обычные и вместе с тем очень красивые. Некоторые работы дети берут домой, чтобы подарить мамам и бабушкам.
Печать шишками, мохом, колосками различных трав особенно эффективна при передаче мягкой пушистой поверхности изображаемого объекта. Возникшие при этом образы удивляют вас своей оригинальностью и непредсказуемостью.
Всевозможные варианты необычного рисования мы опробируем на текущих занятиях по ИЗО. Позже, выбрав более удачные, оригинальные и доступные способы, мы с детьми устраиваем выставки работ: к Дню открытых дверей, к групповым праздникам, по сезонно. Конечно, сложные композиции детям моего возраста еще недоступны в силу большой трудоемкости, поэтому большое внимание приходится уделять каждому ребенку, работаем подгруппами, чаще во II половине дня.
У детей не бывает удач или неудач в рисовании. Они умеют рисовать всегда, сегодня -  так, а завтра – не хуже или лучше, а просто иначе. Оценка взрослого обязательно должна содержать элемент понимания и одобрения, чтобы не разрушить уверенности в себе, в своих способностях и не убить интерес к рисованию.
Не бойтесь экспериментов – творите, фантазируйте, учась у мудрой природы, и тогда все у вас обязательно получится!
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